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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: εάν ακολουθούμε τον
Χριστό και στη ζωή μας θα επαναληφθεί το θαύμα
του πολλαπλασιασμού των άρτων

Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας
προεξήρχε την Κυριακή, στις 18 Αυγούστου 2013, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ληξάσης της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο, όπου μεταξύ
άλλων αναφέρθηκε στον θαύμα του πολλαπλασιασμού των άρτων. «Αυτό το θαύμα, το οποίο
επανέλαβε ο Κύριος ακόμα μια φορά τουλάχιστον, επιμαρτυρεί προπαντός ότι στους ανθρώπους, οι
οποίοι ακολουθούν τον Χριστό και ως προτεραιότητα έχουν την εφαρμογή του λόγου του Θεού,
τους προστίθενται και τα υλικά αγαθά, τα οποία είναι απαραίτητα προς τα ζην επ’ αυτής της γης».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, δεν υπάρχει ένα αντικειμενικό κριτήριο να ξεχωρίσουμε τον πλούτο και
τη φτώχεια. Υπάρχουν άνθρωποι με τεράστιες περιουσίες, οι οποίοι όταν χάνουν μέρος της δεν
αισθάνονται πλέον χαρά στη ζωή τους, η οποία η ίδια χάνει κάθε νόημα για αυτούς. Από την άλλη



υπάρχουν άνθρωποι, οι οποίοι αρκούνται στα λίγα και νιώθουν χαρά στη ζωή τους, διότι αυτή είναι
γεμάτη από την παρουσία του Θεού. Εάν η απόκτηση των δωρεών του Αγίου Πνεύματος και όχι των
υλικών αγαθών είναι ο κύριος σκοπός της ζωής του ανθρώπου, τότε τα υλικά αγαθά προστίθενται,
όπως έλεγε και ο Σωτήρας στους μαθητές του: «Ζητεῖτε δὲ πρῶτον τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ καὶ τὴν
δικαιοσύνην αὐτοῦ, καὶ ταῦτα πάντα προστεθήσεται ὑμῖν» (Ματθ. 6. 33).

Η εμπειρία πολλών γενιών ανθρώπων, οι οποίοι ως σκοπό της ζωής τους είχαν να ακολουθήσουν
τον Χριστόν, δείχνει ότι το υλικό στοιχείο της ζωής είναι δευτερεύουσας σημασίας και ούτως ή
άλλως δίδεται χωρίς να καταβάλλονται και ιδιαίτερες προσπάθειες. Ο Κύριος ημῶν Ιησούς
Χριστούς μας διδάσκει με τους λόγους, με το έργο και με τα θαύματά του να ακολουθούμε πρώτον
Αυτόν και να φροντίζουμε να εφαρμόζουμε τις εντολές τους ενώ τη ζωή μας να τη βλέπουμε ώς
διακονία του Θεού. Μας διδάσκει ότι το θαύμα του πολλαπλασιασμού των άρτων θα έχει θέση και
στη ζωή μας όπως και στη ζωή πολλών άλλων χριστιανών.

Υπάρχει επίσης ένας άλλος άρτος με τον οποίο μας τρέφει ο Κύριος από τα ίδια τα χέρια Του και
είναι το Άγιον Σώμα Του. Το θαύμα του πολλαπλασιασμού των άρτων τελεσιουργείται εδώ, μέσα
στην Εκκλησία, κάθε φορά καθώς πηγαίνουμε να λειτουργηθούμε προκειμένου να κοινωνήσουμε
των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων. Διά της κοινωνίας του άρτου και του οίνου, κοινωνούμε του
ιδίου Αχράντου Σώματος και του ιδίου Τιμίου Αίματος του Κυρίου και Σωτήρος ημῶν Ιησού
Χριστού. Και αυτό το Θείο βρώμα και πόμα μας χορταίνει κάθε πείνα και ξεδιψά κάθε δίψα, μας
βοηθά να αντέχουμε κάθε δοκιμασία, μας καθιστά ισχυρούς πνευματικά και ικανούς να μοιράζουμε
τη χάρη μας, την οποία λαμβάνουμε από τον Κύριο, με τους συνανθρώπους μας. Αποκτούμε
θαυματουργό δύναμη, με την οποία προίκισε ο Κύριος τους αποστόλους καθώς έπαιρναν μικρούς
άρτους και εν συνεχείᾳ πολλαπλασιάσθησαν.

Ο Κύριος μας δημιούργησε όλους για να είμαστε κοινωνοί της Θείας τραπέζης Του προκειμένου να
δεχθούμε μέσα μας τον Θεό. Ο Θεός μας δημιούργησε για να ζει μέσα μας και να ενεργεί διαμέσου
μας όπως ενεργούσε διά των αποστόλων Του.

Ας είμεθα συνεργοί του Κυρίου στο έργο Του, το οποίο αφού ξεκίνησε κάποτε δεν έπαυσε ποτέ.

«Αυτή την ημέρα της Κυριακής, όταν προεορτάζουμε τη Μεταμόρφωση του Κυρίου, να
ευχαριστήσουμε τον Θεό ότι μας έκανε κοινωνούς της τραπέζης Αυτού και μας έδωσε αυτό το
άφατο άρτο, ο οποίος χορταίνει την πνευματική μας πείνα και το πόμα, το οποίο ξεδιψά την
πνευματική μας δίψα.

Να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας ενδυναμώνει να είμαστε απόστολοι και μαθητές Του ούτως
ώστε με τα χέρια μας να τελεσιουργεί θαύματα σε αυτόν τον κόσμον. Αμήν».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52358/
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